

“智慧勤务 数据跑腿 集成作战”

盐城边检站建设精准管控体系

□记者 李林彦 通讯员 杨宇



登轮人员正通过“梯口系统”核验。吴迪丞 摄

为全力保障盐城港“一港四区”口岸管控和整体防控,盐城边检站创新口岸管控理念,变革口岸管理模式,向科技要警力,建设由“梯口系统”“网窗系统”“港口系统”组成的精准管控体系,提升口岸管控效能。以智能、精准、高效的边检勤务服务,确保4个港区11座码头23个泊位的安全稳定。



网上窗口的启用,大大提升管控质效。吴迪丞 摄

“智慧勤务”:梯口系统 智能高效

4月28日中午11时,记者来到盐城边检站大丰港驻地,在通用码头2号泊位,一艘装有55000吨硫磺的马绍尔群岛籍艾迪轮缓缓进港靠泊。此时,在船舶梯口前,大丰海港港口有限责任公司30名码头工人,身着白色防护服头戴安全帽,正在一台约2.5米高的电子设备前排队,准备核验身份后登轮。

“核验通过,请通行。”队伍中的码头工人夏正余,今年56岁,在大丰港码头工作四年有余,他告诉记者,以往船舶靠泊后,需要带登上外国船舶的许可证、身份证,至少提前1小时排队,进行人工核验,现在提前5分钟到梯口排队都来得及,中途下船吃饭、换班或去洗手间,只要刷脸就行,还不用担心证件丢失,给他们带来

了极大的方便。

矗立在船舶梯口的电子设备“电子哨兵”,是盐城口岸精准管控体系建设中的“梯口智能精准管控服务系统”(“梯口系统”),自动分流进出港人员、自动检验上下船人员、自动提示靠泊船舶,使警务更智慧民生更便利。

港口目前配备8台“电子哨兵”,最繁忙的时候,4座码头8台“电子哨兵”可同时执勤,实现经济和社会效益双丰收。盐城边检站巡查民警洪良国向记者介绍,“以前人工核验上下船人员证件,平均每人耗时1分钟,现在梯口系统帮助核验,每人只需3秒钟,船方因此减少了靠泊费用,随着靠泊的船舶艘次增多,港口业务量也会增加,方便快捷,多方获利。”

“数据跑腿”:网窗系统 便民利企

2020年1月,国家移民管理局边检行政许可网上窗口(“网窗系统”)正式启用,盐城边检站服务管控质效大大提升,也给老百姓和企业带来了实实在在的福利。

中午11时20分许,在码头工人陆续登轮时,大丰海港港口有限责任公司吴宏德告诉记者,以前给工人办理登轮证,准备材料,还要来回送材料,花费不少时间,现在通过微信小程序,按照步骤申请电子登轮许可证,不用担心材料丢失,“印象中,一套流程下来,最短的节省2小时,最

长的能节省6到7个小时,对于我们来说,当然是好事。”

盐城边检站执勤二队副队长陈盛介绍,个人在国家移民管理局边检行政许可网上窗口注册后,从申请、受理、审核、审批到电子登轮许可证发放,都是网上办理,港务公司和船代公司工作人员不用再到处联系,也不用准备纸质材料,数据网上流转替代人工“跑”业务。尤其是疫情防控期间,“许可申请、证件签发”等环节不见面审批,减少人员接触,方便高效又安全。

“集成作战”:系统融合 联动协同

国家移民管理局港口边检综合管理信息系统(“港口系统”),主要承担电子登轮证审核、审批、发放及船舶动态管控等工作,在延伸管理触角、处置警务警情方面,起到了很重要的作用。

4月25日中午12时,集装箱码头1号泊位“电子哨兵”发出“禁止登轮”警示,并将数据反馈至后端,随即后端管理平台显示失效证件名单。正在执勤的前台查验民警吴迪丞告诉记者,社会人员向“网窗系统”提交

电子登轮证申请,数据流转至港口系统后,完成审核、审批和发放,当电子登轮证信息录入“梯口系统”后,一系列数据又会流转给“电子哨兵”,平台数据间的碰撞比对和关联分析,成为智能预警的关键环节。

下一步,盐城边检站将继续聚焦打通数据壁垒、联通信息孤岛研发思路,一方面主动推进精准管控体系运行和测试;另一方面积极建设智慧监管平台,重塑勤务运行机制,确保系统运行和勤务组织协调统一。

用“心”呵护,用“爱”陪伴



5月5日,在亭湖区便仓镇,市公安局亭湖分局民警走访辖区困境儿童家庭,了解他们的生活和学习情况。为了给困境儿童更多的关爱,该局在辖区内组织开展“关爱困境儿童,传递温暖爱心”活动,详细了解孩子们的生活、学习情况,帮助他们解决实际困难,鼓励他们好好学习、开心生活。

张凯峰 摄

射阳公安:疫情防控与助力复产两手抓



“五一”期间,民警在高速出入口卡点检查来往车辆。

“五一”小长假期间,射阳县公安局全警值守、持续奋战,相关部门紧盯重点行业、重点部位,深入辖区群租房、中小旅馆、网约房以及集中隔离点等重点部位展开检查,确保安全隐患整改到位,同时深入车站、港口码头、商贸集市等人员密集区域进行检查,科学布警、动态督导,切实提高见警率、管事率,全力保障公共安全。

疫情防控与助力复产两手抓。全体民警辅警树牢风险意识、增强底线思维,24小时值守高速及交通要道卡口、数据核查专班、流调溯源合成中心等防疫一线,数据核查做到“一条不漏、一刻不误、一查到底”,卡口查验做到“不漏一车、不落一人”……坚决阻断疫情传播路径,以“辛苦指数”提升群众健康的“安全指数”。该县拥有沿海生态育苗面积3.5万亩,蟹苗出售量占全国总量的70%,“五一”假期迎来蟹苗销售季,蟹苗为鲜活苗种,供应周期短、时间集中,交警大队与派出所民警辅警主动靠前,全力护航蟹苗销售“专用通道、集中管理、闭环运行”,同时深入蟹苗养殖场

问需于养殖户,为港口水路购苗船只提供防疫与生活保障。

打击犯罪刻不容缓。“五一”假期,射阳县公安局紧盯违法犯罪,针对性地开展集中打击整治行动。5月3日16时许,射阳警方在某电竞酒店查获一“跑分”洗钱的犯罪团伙,现场抓获犯罪嫌疑人7人,据悉,该团伙作案2个多月,非法获利40余万元。目前,7名犯罪嫌疑人均已被采取刑事强制措施。

交通保安保畅不松懈。射阳交警强化路面巡逻警力投放,加大对酒驾、超载等交通违法行为的查处力度,严防交通事故发生。5月1日13时29分,县公安局交警大队兴桥中队执勤民警查获驾驶二轮摩托车的王某某涉嫌饮酒后驾驶,经呼气式酒精测试仪检测,其酒精含量为60mg/100ml,当场对其处以罚款1000元,驾驶证记12分并暂扣6个月的处罚,据悉,“五一”小长假期间,该局共查获各类交通违法行为1000余起。

袁祥梅 徐红丽
记者 郭敬雷 文/图